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^\ta da 3'(terceira) Sessão E-ttraordin{ria da Câmari: Municr,:'.1 rle Altaneira, realizada no dia
20 (vinte) de Setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3' (terceira) Sessão Legislativa da 16"
(décima sexta) Legislatura.

Às 11 (onze) horas e 30 (trinta) minutos do dia 20 (vinte) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e
trôs), na sede do Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, no 406 (quatrocentos e

seis), Centro, reuniu-se em Sessão Extraordinária de forma presencial, os integÍantes da Câmara
Municipal de Altaneira sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora
Roberci \'ânia Oliveira, com o objetivo de discutir e votar o Projeto de Leí 02012023, de autoria do
Poder Executivo, que dispõc sobre a regulamcntação da assistência financeira complcmcntar
rcpassada pcla União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal n' 14.434, de 4
de agosto de 2022, que institui o Piso Salarial Nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem,
do auxiliar de enfermagem e da parteira, e dá outras providôncias. Pelo Termo de Comparecimento
registrou-se a presença dos Vcreadores: Ariovaldo Soares; Gcnival Ponciano; Júnior do Fovo; Paulo
Gcaneo: Profcssor Nonato; Dra. F.afach Gonçalvcs e Valniir Brasil. Na solenidade, tambóm se

fizeram presentes no auditório da Casa orofissinionais da EnÍtr "rr..g'.m Municipal. havendo assim
núirero rcgimental de Parlamentares, o Presidente dcclarou aberta a Scssão. Dando início aos
irabalhos, o Vereador Rclator Júnior do Povo realizou a lcitura do Pareccr no 04012023 - favorável -
da ComissãoPermanente, ao Projeto de Lei n' 020/2023, de autoria do Podcr Executivo, quc dispõe
sobre a regularnentação da assistência financcira complemcntar repassada pela União Federal
visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal n' 14.434, de 4 de agosto de 2022, quc institui
o Piso Salarial Nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagcm, do auxiliar de enfennagem e da
parteira, e dá outras providências. Encerrada a leitura, o Relator pontuou sua insatisfação em votar o
rcicrido Projeto de Lei na forma que se encontÍa, pois, afirmou que queria votar em um piso salarial
c não ern ume complementação. AÍirmou ainda que o que será votada será uma assistência
Íinanceira complementar, e não urn piso salarial que, do seu ponto de vista, trata-se apenas de uma
gratificaçào, ao contrário da Capital Fortalcza, que teve o piso salarial estituido. Pontuou ainda que,
n.resmo assim, já é um avanço e que as mudanças ocoÍrem aos poucos. Em surna, o nobre poirtuou a
tamaúa irnportância quc toda os profissionais de enfemragem possuem para toda socicdade e

sclarcceu o teor de sua emcnda oicreciJa. Na discussão da ni:rtéria, o Vcrcador Ariovaldo Soares

afinucu quc semprc rnalisa os Projetrs de Lci s'-r:, a.:r'ão poií.".1 r que consegue comprecndcr o
scrltimento do Rclator. Na ocasião, relembrou quando aprcsentou um Projeto de Lci muito
importante que foi inconstitucional, uma vez que criaria um aumento na dcspcsa e esclarcccu quc
acatar a emenda do Relator, também criaria um aumento nessa despesa. O Parlamentar recoúeceu
como ulna luta legítima que, infelizmente o Go.';mo Fcderal não está dando a segurança financeira
para que seja efetivado, citando, a exernplo, o piso do magistério. Prosseguindo,
possuir nenhuma dificuldade em votar a en:enda proposta pelo Relator se os Vereadores
comprometessem em demrbar o veto do Pret-eito e, após, realizou a leitrua da mensagem que
encamirúiou o Projeto de Lei à Casa, esclareccndo algur:ras afrrmativas contdas nela. Além, deixou
laro que a bancada de oposição não se posiciona contrária à matérias que vem para bebcfiar a
opulação e que não vai ser diferente dessa vez, se posicionando favoravelmente tal qual a matéria

encontra redigida. Depois, o Vereador Genival Ponciano pontuou que possui muito respeito por
da classc e cxternou sua felicidade em estar votando lavorável à uma matéria tão importente.
equentemente, o Vereador Professor Nonato parabenizou todos os profissionais <ia saúcic e

ontuou que todas as discussões ;lcerca Cesse assunto são fnr',.rs de uma gralde luta da categoria
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que não existe vitória sem luta. Afirmou não ter sido uma luta em vão e que, com muita alegria,
vota favorável à matéria, parabenizando também o Vereador Júnior do Povo que, de acordo com
ele, desde o ano passado luta por toda a categoria. Pontuou ainda a importância de se seguir etapas,
e aprovar o que está viável no momento, registrando a afirmativa de o Prefeito em se comprometer a
possibilidade de uma nova lei vir à Casa caso haja recursos nas contas do Município, no final do
ano. Assim sendo, firmou o compromisso de solicitar que, havendo recursos no Município em
dezcmbro, o diúeiro seja repassado aos profissionais, ao invés de retornar ao Govemo Federal. No
momento seguinte, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves parabenizou a relutância do Vereador
Júnior que, nas suas palawas, em meio a tanta situação se fez presente na fala e no debate como
representação, não abrindo mão da luta. Também parabenizou todos os profissionais da classe, bem
como o Prefeito Dariomar, afirmando que além de luta, precisa-se de govemabilidade. Na sua fala,
a Parlamentar pontuou a grande necessidade que se há em tratar os profissionais da saúde com
respeito. Posteriormente, o Vereador Paulo Geaneo parabcnizou todos os servidores quc cuidam
bem da população altaneirense, assim como o Dcputado Mauro Filho, pelo piso da enfermagem.
Afirmou scr o voto mais importante que dará na Casa c que a cl.r;se merece todas as homcnagcns.
Dcpois, o Vcrcador Valmir Brasil, assim como scus antcccssores, parabenizou todos que estão no
auditório da Casa e afirmou que outras classes podcriam tambóm lutar pelos scus direitos, assim
como a enfermagem. Dando seguimento, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira tambóm parabenizou
a atuação presente na reivindicação e acompanhamento dc votação de um de seus dircitos prcvistos
na Lei Federal. Afirmou que mais pessoas assim fazem falta e que o valor poderia ser melhor,
porém, tudo há que ter um começo e que este é um bom comcço que recoúece o trabalho prestado
em toda comunidade, reforçando, ainda, a importância de não se parar de lutar. Para mais, o
Presidentc Deza afirmou que toda a categoria é merecedora dessa vitória e de muito mais. Tendo cm
vista da rcjeição da emenda proposta pelo Vereador Júnior do Povo e não havendo solicitação da
parte do mesmo de recorrer à votação da emenda no Plenário, o Projeto foi posto em votação da
forma que foi encaminhado à Casa pelo Poder Executivo, sendo aprovado por unanimidade. Não
havendo mais nada a tratar, o Presidente Vereador Deza Soares agradeceu a participação de todos os
presentes e ouvintes e a assessoria intema e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura
dessa A
de 2023

ta que, após achada oÍTnc, será aprovada e ublicada. Sala das Sessões, 20 de Setembro
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